

## 习近平信贺首届「南南人权论坛」开幕

# 不断提高人权保障水平

## 习近平的贺信

今天,来自世界多个国家和地区的代表相聚北京,出席首届“南南人权论坛”,共商发展中国家和世界人权事业发展大计。我谨对本次论坛的举办表示热烈的祝贺!

人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人权各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

当今世界,发展中国家人口占80%以上,全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力。人权事业必须也只能按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国家应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。国际社会应该本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。

本次论坛以“构建人类命运共同体:南南人权发展的新机遇”为主题,顺应世界潮流,契合发展要求。希望各位代表和各位嘉宾深入探讨交流,为促进发展中国家人民享有更加充分的人权、实现全人类共同繁荣发展贡献真知灼见。

预祝论坛取得圆满成功!

中华人民共和国主席 习近平

2017年12月7日

(据新华社北京12月7日电)

新华社北京12月7日电 12月7日,首届“南南人权论坛”在京开幕。国家主席习近平发来贺信,对论坛的举办表示热烈的祝贺,强调全球人权事业发展离不开广大发展中国家共同努力,希望国际社会本着公正、公平、开放、包容的精神,尊重并反映发展中国家人民的意愿,促进发展中国家人民享有更加充分的人权,实现全人类共同繁荣发展。

习近平在贺信中指出,人人充分享有人权,是人类社会的伟大梦想。近代以来,发展中国家人民为争取民族解放和国家独立,获得自由和平等,享有尊严和幸福,实现和平与发展,进行了长期斗争和努力,为世界人权事业发展作出了重大贡献。

习近平强调,中国共产党和中国政府坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民利益摆在至高无上的地位,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标,不断提高尊重与保障中国人权各项基本权利的水平。前不久召开的中国共产党第十九次全国代表大会描绘了中国发展的宏伟蓝图,必将有力推动中国人权事业发展,为人类进步事业作出新的更大的贡献。

习近平指出,当今世界,发展中国家人口占80%以上。人权事业必须也只能按照各国国情和人民需求加以推进。发展中国家应该坚持人权的普遍性和特殊性相结合的原则,不断提高人权保障水平。中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,共同构建人类命运共同体。(贺信全文另发)

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明在开幕式上宣读了习近平的贺信并致辞。他说,习近平主席提出的构建人类命运共同体重要思想,为推进全球人权治理朝着公正合理方向发展提供了中国智慧、中国方案。中国愿与发展中国家一道,坚定信心、团结合作,走符合本国国情的人权发展道路,为世界人权事业发展作出更大贡献。

本次论坛由国务院新闻办公室和外交部共同举办,来自70多个国家和国际组织的官员、学者等300余人出席。

# 习近平同马尔代夫总统会谈



十二月七日,国家主席习近平在北京人民大会堂同马尔代夫总统亚明举行会谈。图为习近平和夫人彭丽媛同亚明夫妇合影。新华社记者鞠鹏摄

新华社北京12月7日电(记者白洁)国家主席习近平7日在人民大会堂同马尔代夫总统亚明举行会谈。

习近平指出,马尔代夫是中国周边大家庭的一员,中马两国传统友好,总统先生是中方在中共十九大之后接待的首位周边国家元首。建交45年来,两国平等相待、友好相处、合作共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,双边关系始终健康稳定发展。近年来,中马关系进入快速发展轨道,两国建立了面向未来的全面友好合作伙伴关系。我提出的“一带一路”倡议同总统先生提出的利用马尔代夫区位优势、实现经济腾飞的发展战略高度契合。中方赞赏马方积极参与“一带一路”建设,视马方为建设21世纪海上丝绸之路的重要合作伙伴,愿同马方对接发展战略,分享发展机遇,实现共同繁荣。

习近平强调,新形势下,我们要推动中马关系不断向前发展,增添共同发展新动力。双方要加强高层接触,密切政策沟通,为中马关

系发展做好顶层设计和引领,加强治国理政经验交流以及政府部门、政党、立法、司法机关友好交往。要以此次签署政府间共同推进“一带一路”建设谅解备忘录和中马自由贸易协定为新平台,激发双边经贸合作活力,共同推动有关重大合作项目顺利完成,促进投资、金融和海洋等领域合作。要加强反恐、禁毒、打击犯罪合作,扩大旅游、文化、教育、医疗和地方等领域交流合作,促进两国民心相通。中方愿同马方一道,继续采取切实行动,促进国际合作,共同应对气候变化,实现绿色、低碳、可持续发展。希望马方继续支持加强中国同南亚区域合作联盟的合作,促进南亚地区发展繁荣。

亚明祝贺中共十九大胜利召开和习近平再次当选中共中央总书记,表示相信在以习近平为核心的党中央领导下,中国人民一定能够实现“两个一百年”奋斗目标。亚明强调,中国是马尔代夫重要和可靠的合作伙伴。习近平主席2014年对马尔代夫的国事访问有力推动了两国关系再上新台阶,感谢中

国对马尔代夫国家发展的大力支持。中国的“一带一路”倡议也极大推动了广大中小国家的发展。马方坚定奉行一个中国政策,在马中建交45周年之际,马方愿同中方加深友谊,密切基础设施、民生等领域合作。马尔代夫期待着中国在全球事务中发挥更大作用,并愿加强同中方沟通协调。

会谈后,两国元首共同见证了《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录》《中华人民共和国政府和马尔代夫共和国政府自由贸易协定》以及经济技术、人力资源开发、海洋、环境、卫生、金融等领域双边合作文件的签署。

会谈后,习近平在人民大会堂北大厅为亚明举行欢迎仪式。习近平主席夫人彭丽媛,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员杨洁篪,全国人大常委会副委员长向巴平措,全国政协副主席王正伟等参加。

## 李克强会见马尔代夫总统

据新华社北京12月7日电(记者白洁)国务院总理李克强7日下午在人民大会堂会见马尔代夫总统亚明。

李克强指出,中马旅游合作前景广阔,中国已连续7年成为马最大游客来源国。我们支持中国公民将马作为旅游目的地之一,这将促进两国人文交流,夯实民间友好。希望马方继续为中国游客提供更多便利。双方还可分享旅游开发经验,探讨合作。中方愿同马方在同中国对接发展战略中取得更多发展成果,愿同马方在基础设施建设、民航、经贸、海洋科研、应对气候变化等领域加强合作,共同促进互利合作可持续发展。

## 俞正声主持政协双周协商会

据新华社北京12月7日电 全国政协7日下午在京召开第76次双周协商座谈会,围绕“少数民族戏剧的传承与发展”建言献策。全国政协主席俞正声主持会议并讲话。

委员们认为,少数民族戏剧是中华文化的重要组成部分,以习近平同志为核心的党中央高度重视少数民族戏剧的传承与发展,出台了一系列保护扶持政策,取得了明显成效。要以习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神为指导,传承好、发展好少数民族戏剧,让它在祖国文艺百花园中绽放出更加绚丽的光彩。

# 为世界人权事业作出更大贡献

柳华文



当今世界,人类社会人权保障水平和潜力是前所未有的。与此同时,无论是在全球还是在单个国家层面,尊重和保障人权的事业仍然是挑战和机遇并存,广大发展中国家面临的困难和阻碍尤其突出和严重一些。

12月7至8日,中国国务院新闻办公室和外交部在北京举办首届“南南人权论坛”。中国国家主席习近平致贺信。来自70多个国家和国际组织的官员、学者等300余人出席并参与讨论,共商发展中国家和世界人权发展大计。习近平主席的贺信,发出了新时代加强全球人权治理的中国声音:以人民为中心,坚持人权的普遍性与特殊性相结合的原则,强调以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体。这对广大发展中国家乃至世界人权事业发展具有重要的启发和引领作用。

国际社会经常强调人权发展不

可逆,可是人权可发展和进步如何实现?世界大多数国家和人民的命运与福祉如何保障?这是国际社会和时代的叩问。中国和广大发展中国家的回应正当其时。

授之以鱼,不如授之以渔。自身能力的提高,有效的国际合作,可以真正促进各国人权事业的发展。在旧的政治经济秩序下,西方资本主义强国是国际政治经济舞台上的赢家。在上世纪80年代中期,西方七国集团经济总量一度占到世界经济总量的80%。近年来,国际格局和力量对比发生深刻变化,由于发展中国家的努力,特别是中国等新兴经济体崛起,发展中国家在世界经济中的占比达到60%。

中共十九大提出了两个“构建”——推动构建新型国际关系和推动构建人类命运共同体,顺应时代发展潮流,为国际社会发展指明

了方向。作为世界上最大的发展中国家,中国在联合国、二十国集团峰会、“一带一路”国际合作高峰论坛等多种场合,积极推动南南合作。此次人权论坛以“构建人类命运共同体:南南人权发展的新机遇”为题,为南南合作注入了新活力,揭开了新篇章。

发展中国家人口占全球80%以上,全球人权事业发展离不开广大发展中国家的共同努力。中国从国情出发,以生存权和发展权为首要人权,坚持依法、全面、渐进发展人权,不断取得突破和历史性成就,本身是对世界人权事业的贡献,同时为发展中国家提高人权保障水平提供了经验和借鉴。中国积极落实联合国2030年可持续发展议程,全面推动人权领域以平等和相互尊重为基础的国际交流与合作,为南南合作铺路搭台,更为全球人权治理提供了新的方向、路径和动力。

在人权领域,习近平主席有许多精辟论述。他在此次贺信中,重申“中国人民愿与包括广大发展中国家在内的世界各国人民同心协力,以合作促发展,以发展促人权,共同构建人类命运共同体”,引起论坛与会者强烈共鸣。

通过发展实现人权的全面发展,发展中国家应该自助与互助,世界各国应该同发展、共进步,这是新时代构建人类命运共同体的崭新图景。

(作者为中国社会科学院国际法研究所所长助理、研究员,中国社会科学院人权研究中心执行主任)

望海楼  
本栏目主持人: 陈振凯

## 北斗GPS两系统实现兼容互操作 进一步提升导航定位精度

签署,标志着北斗和GPS在卫星导航系统的设计、建设方面,可以实现信号兼容使用,进一步提升导航定位精度,更好地服务全世界的用户。

据介绍,两个卫星导航系统之间的兼容互操作非常重要,简单地讲,兼容和操作就是共用,让大众享受更好的服务。中国北斗与美国GPS系统兼容与互操作的实现,将进一步促进世界卫星导航大家庭成员之间的合作。

此前中国和俄罗斯已经签署了北斗卫星导航系统和格洛纳斯卫星导航系统之间的兼容互操作协议。